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Vážení spoluobčania,

obec Veľké Zálužie pravidelne orga-
nizuje kultúrne, športové a  tradičné 
podujatia s  vysokým záujmom domá-
cich občanov ako aj návštevníkov zo 
širokého okolia. Dôkazom toho bola aj 
vysoká účasť na Petropavlovskom jar-
moku. Počasie nám prialo, užili sme si 
spolu tropický deň aj tropickú noc. Ďa-
kujeme Vám za vytvorenú neskutočnú 
atmosféru za sprievodu hudobných 
skupín.

V našej obci má šport významné postavenie. Veľkú akciu 
zorganizoval Športový klub Veľké Zálužie, na ktorom sme 
si pripomenuli za účasti významných športových osob-
ností a vzácnych hostí 90. výročie založenia klubu a jeho 
súčasné postavenie. Združenie Cyklotrial Team Veľké Zá-
lužie, Slovakia usporiadalo preteky v  triale a  pumptrac-
ku národného charakteru na vysokej prestížnej úrovni. 
Jazdci si zmerali svoje schopnosti a  najlepší z  nich boli 
odmenení.

Novinkou v  obci bolo večerné letné kino pod hviezdami, 
kedy sme Vám v obci spríjemnili letné večery premietaním 
animovaných rozprávok ako aj filmu pre dospelých, či už 
v areáli knižnice alebo v športovom areáli. Centrum voľ-
ného času Slniečko aj toto leto usporiadalo pre menšie deti 
denný letný tábor.

Deti sme tak obohatili o nové letné zážitky s priateľmi a ro-
dičom sme tak pomohli vyplniť letné prázdniny. Nie všet-
ky dni sú pekné a bezproblémové, príroda a človek môže 
byť zradné, a preto mi dovoľte poďakovať sa ľuďom, ktorí 
majú odvahu a v plnom nasadení bojujú za záchranu osôb 
a majetku.

Leto sme ukončili uctením si spomienky na SNP. V septem-
bri čaká deti návrat do školy a škôlky. Oddýchnutým de-
ťom a mládeži želáme úspešný štart do nového školského 
roku 2024/2025, za cestou za novými vedomosťami a na-
dobúdaním všeobecných znalosti a  zručností za pomoci 
učiteľov, vychovávateľov, trénerov ale najmä za pomoci 
Vás milujúcich rodičov.

Všetkým ostatným želám chuť, radosť a silu zvládať oby-
čajné dni. Zastavte sa na chvíľu, nadýchnite sa a  buďte 
pyšní na to, ako ďaleko ste došli.

Prajem Vám krásu jeseň.

Ing. Katarína Kováčová, prednosta OcÚ

UZNESENIA 
ZO ZASADNUTIA 
OBECNÉHO 
ZASTUPITEĽSTVA 
OBCE VEĽKÉ ZÁLUŽIE
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OBNOVA SAKRÁLNEJ SOCHY 
SV. VENDELÍNA
Obec Veľké Zálužie sa uchádza 
v  záujme zatraktívnenia vzhľadu 
obce o získanie dotácie z Programu 

Obnovy dediny na získanie finanč-
ných prostriedkov na obnovu sakrál-
nej sochy sv. Vendelína v maximálnej 

možnej výške 8.000 eur. Prícestná so-
cha sv. Vendelína sa nachádza v cen-
tre obci pred penziónom a v blízkosti 
kultúrneho domu. Zámerom projektu 
je prinavrátiť potenciál významnej 
kultúrnej pamiatke, vrátiť jej svoj pô-
vodný estetický vzhľad a funkciu, od-
strániť nečistoty, zásahy vandalizmu 
na povrchu plastiky a  zabezpečiť tak 
jej sanáciu.

Obnovou sochy zvýšime atraktivitu 
obce pre široké okolie. Sakrálne stav-
ba - socha sv. Vendelína je súčasťou 
slovenskej kultúrnej krajiny. Je his-
torickým odkazom našich predkov, 
zhmotnením kresťanskej kultúry 
a  tradície a  fyzickou manifestáciou 
dobovej architektúry a  remeselnej 
zručnosti. Za drobnú sakrálnu stav-
bu považujeme každé solitérne die-
lo, ktoré je vytvorené cieľavedomou 
ľudskou činnosťou a  je umiestnené 
vo voľnej krajine, prístupné každému. 
Prvky drobnej sakrálnej architektúry 
slúžia primárne ako miesta rozjíma-
nia, spomienok a ako orientačné body 
v krajine.

(kk)

VÝMENA KOTLOV MŠ
Počas letných prázdnin obec vyme-
nila v MŠ staré kotle za nové, energe-
ticky úspornejšie. Doterajšie plynové 
kotle slúžili desiatky rokov, pričom na 
tento typ kotlov už nebolo možné zoh-
nať náhradné diely. Predmetom obno-
vy vykurovacích zariadení bola kom-
plexná dodávka a  montáž sústavy 4 
ks plynových kondenzačných kotlov 
s  kaskádovými modulmi, s  výkonom 
jedného kotla 32 kW, ktoré zahŕňajú 
komínový systém, expanzomaty, re-
guláciu s  termostatmi. Pri dvoch ku-
soch kotloch je súčasťou aj zásobník 
na TUV v objeme 120 l.

Výmena plynových kotlov prebiehala 
spôsobom priamej výmeny pôvod-
ných 4 ks kusov za nové, bez potre-
by ďalších výrazných úprav plynovej 

kotolne. Kondenzačné plynové kotle 
novej generácie majú významnou 
úsporou s  dlhým cyklom životnos-
ti a  efektívnej prevádzky, ktoré si na 
nasledujúce obdobie životnosti udržia 
konštantne vysokú energetickú účin-
nosť, bezpečnosť v prevádzke a nízke 
náklady na údržbu. Celkové náklady 
na výmenu kotlov boli vo výške 27.700 
eur, ktoré financovala obec zo schvá-
leného rozpočtu na rok 2024. V  mi-
nulosti bolo v  MŠ 8 kotlov, pričom 
v súčasnosti sa v objekte nachádza 6 
kotlov, ktoré plne nahrádzajú pôvod-
ný stav aj napriek zvýšenej plošnej 
výmere škôlky po jej dostavbe. Tým-
to sme ukončili obnovu vykurovacích 
jednotiek.

(kk)
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MODERNIZÁCIA SOCIÁLNYCH 
ZARIADENÍ V ŠPORTOVOM AREÁLI
Športový areál je dejiskom mnohých 
športových podujatí, súťaží ako aj kul-
túrnych a  spoločenských akcií. Obec 
Veľké Zálužie v  záujme skvalitnenia 
poskytovaných verejných služieb po-
dalo žiadosť na dobudovanie Prečer-
pávacej stanice pre hospodársku 
budovu. Výzvu vyhlásilo Ministerstvo 
financií SR z  programu Individuálne 
potrebný obcí na rok 2024.

Športový klub Veľké Zálužie získa-
lo dotáciu na všeobecne prospešné 
služby v oblasti rozvoja športu tvorby 
a  ochrana životného prostredia, kto-
rú vyhlásilo Ministerstvo financií SR. 
Po úspešnom schválení žiadosti bola 
športovému klubu pridelená výška 
dotácie 12.750 eur. Predmetom pro-
jektu je Modernizácia sociálnych za-
riadení v areáli športového klubu.

V súčasnosti je areál športového klu-
bu športovým areálom, ktorý zdru-
žuje rôzne vonkajšie športové aktivi-
ty, najmä tréningová činnosť, kempy 

a zápasy nášho futbalového klubu ŠK 
Veľké Zálužie. Areál navštevuje veľké 
množstvo obyvateľov a  tiež účast-
níkov podujatí, ktoré v  areáli orga-
nizujeme. Sociálne zariadenia pre 
verejnosť si vyžadujú rozsiahlu re-
konštrukciu od strechy až po podlahu. 
Sociálne zariadenia WC, boli postave-

né pred rokom 1990 a  je nevyhnutná 
ich modernizácia. Múry a základy sú 
navlhnuté, taktiež je poškodené streš-
ná krytina, absentuje hydroizolácia 
podláh a stien.

Cieľom projektu je zlepšiť podmienky 
pre návštevníkov areálu športového 
klubu využívajúcich verejné sociálne 
zariadenia. Počas sezóny máme veľa 
zápasov a  podujatí kultúrno-športo-
vého charakteru, kedy čisté, moderné 
sociálne zariadenia - WC sú absolút-
nym štandardnom dnešnej spoloč-
nosti. Areál, s  tak vysokou návštev-
nosťou, si zaslúži sociálne zariadenia 
podľa dnešných štandardov. Moder-
nizáciou priestoru očakávame zvýše-
nie úrovne komfortu pre športovcov 
a návštevníkov. Na základe podnetov 
návštevníkov sme vypracovali štúdiu 
pre novovybudované sociálne zaria-
denia s rozšírenou kapacitou.

(kk)
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REŠPEKTUJTE DOPRAVNÉ ZNAČENIE

Osadením nových dopravných zna-
čiek chceme vyslať motoristom jasnú 
správu. V areáli športového klubu pri-
budli dopravné značky „Zákaz vjazdu 
motorovým vozidlám“. Na uvedené 
miesta je zakázaný vstup motorovým 
vozidlám, no stále sa objavujú ľudia, 

ktorí nerešpektujú zákaz vjazdu a tak 
vstupujú na športovú plochu autami.

Vstup môžu využívať len zásahové vo-
zidlá záchrannej služby a autá s povo-
lením obecného úradu.

Na zaparkovanie slúžia vyhradené 
parkovacie plochy. Danými opatrenia-
mi sa snaží obec zabezpečiť bezpečné 
a nerušené trávenie voľného času.

(jn)

PORIADOK MUSI BYŤ
Miesto, určené na šport a hru v are-
áli ŠK bolo vytvorené pre viac mož-
ností trávených vonku v  prírode 
a  spoločnosti. Deti aj mládež si za-
športujú a starší sa môžu dosýta po-
zhovárať napríklad aj na lavičkách, 
obklopení sviežou zeleňou. Nie každý 
správne pochopí, ako sa na verej-
nom priestranstve správať. Napriek 
upozorneniam sa medzi nami nájdu 
aj spoluobčania, ktorí náš spoločný 
majetok úmyselne poškodzujú.

Mládež sa v  areáli ŠK cez deň a  do-
konca aj v nočných hodinách stretá-
va a ničí nám nielen obecný majetok 
ale aj prostredie, v ktorom žijeme.

Preto prosíme všetkých, aby nám ne-
bolo ľahostajné neprístojné správa-
nie niektorých našich spoluobčanov. 
Buďme pozorní a  nebojme sa upo-
zorniť na nekalé konanie, ktoré zni-
žuje kvalitu bývania u nás vo Veľkom 
Záluží.

(jn)

Nášmu spoluobčanovi Dávidovi 
Novomeskému touto cestou ĎAKU-
JEME, že vždy uprace po „nechce-
ných návštevníkoch“ areál ŠK. Veď 
udržovanie čistých a  bezpečných 
ihrísk je dôležité pre zdravý vývoj 
detí a  pre udržanie pozitívneho 
a  príjemného prostredia pre všet-
kých návštevníkov.
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PETROPAVLOVSKÝ JARMOK

Tento rok sa PETROPAVLOVSKÝ JAR-
MOK začal v  sobotu 28.  6.  2024 tra-
dične jarmočným sprievodom. Ko-
čiš Martin Križan zapriahol kone do 
krásne vyzdobeného voza, na ktorom 
vyhrávala Ťažká muzika. Za hudob-
ného sprievodu domácej DH Zálužan-
ka dorazili do areálu ŠK, kde bol pre 
návštevníkov pripravený kultúrny 
program. Krásne slnečné až horú-
ce počasie nám prialo a  tak sa areál 
postupne zapĺňal návštevníkmi, ale 
i  remeselníkmi, predajnými stánka-
mi a stánkami s občerstvením. V obci 
premávali dva traktorbusy, kde vodič-
mi boli Jozef Bíro a Peter Bíro, ktorí 
obyvateľov zviezli a odviezli z každé-
ho kúta obce.

Hlavný program začal o  14.30 h prí-
hovorom starostu, pána Milana Bíra 
a predsedu NSK Branislava Becíka. Po 
príhovore sa slova ujal moderátor Mi-
roslav Bakura. Kultúrny program sa 
niesol v duchu tradícií a  tak ako prvý 
sa s  programom predstavili naši naj-
menší  – deti z  materskej školy, ktoré 
z  javiska odchádzali usmiate a  za po-
tlesku divákov. Žiaci zo základnej školy 
sa v  programe predstavili piesňami 
a  tančekmi, za ktoré dostali sladkú 
odmenu. FSk Ujlačanka otvorila blok 
ľudových piesní, v ktorých pokračova-
la FSk Drienka za doprovodu Gajdoš-
ských trogárov. Naši mladí heligonkári 
Patrik Deák a Tomáš Greguš zahrali na 

javisku známe ľudové piesne. Na ja-
visku sme opäť privítali Ťažkú muzi-
ku, ktorá zahrala terchovskú muziku 
z  kraja Jánošíka. Spevom a  tancami 
z  trenčianskeho regiónu FS Trenčan 
umocnil jarmočnú atmosféru. Z folkló-
ru do moderného žánru nás previed-
la HS KJH BAND, ktorá hrala známe 
slovenské skladby. Po krátkej technic-
kej prestávke na javisko zavítala slo-
venská multiinštrumentálna skupina 
CIMBAL BROTHERS, ktorú v roku 2018 
založil cimbalista Feri Reiner.

Predstavili sa novým projektom 
„CIMBALKOVO“, v  ktorom s  nimi 
účinkuje aj zo Zálužia 9  – ročná Lea 
Ivančíková. Predstavila sa s  dvomi 
samostanými piesňami  – Arabela 
a A  ja taká čárna. Leuška v školskom 
roku 2024/25 nastúpi do 4.ročníka 
základnej školy a  do 3.ročníka ZUŠ 
J. Rosinského, kde sa venuje hre na 
cimbal. Okrem toho je členkou DFS 
Borinka v  CVČ Domino v  Nitre, tak 
ako v tanečnej zložke aj v tej spevác-
kej. Jej prvé vianočné vystúpenie na 
cimbale v roku 2022 doplnila spevom, 
kde sa ukázalo, že Leuška má spevác-
ke predpoklady. Následne reprezen-
tovala ZŠ Veľké Zálužie na okresnom 
kole súťaže Slávik Slovenska, kde po 
ostatné 2 roky skončila na druhom 
mieste v 1.kategórii. Práve pre jej spe-
vácky potenciál sa jej rodičia rozhodli, 

že posilnia jej talent pod odborným 
vedením skúseného pedagóga, Ivety 
Štrbákovej Pándiovej, v ZUŠ J. Rosin-
ského v Nitre, aby mohla napredovať 
a posúvať sa ďalej.

Jedno VEĽKÉ ĎAKUJEM patrí všet-
kým, ktorí sa podieľali na príprave 
a  realizácii PETROPAVLOVSKÉHO 
JARMOKU a  kolektívu pracovníkov 
OcÚ. POĎAKVANNIE patrí aj účin-
kujúcim, vám návštevníkom a  pre-
dajcom i  remeselníkom, bez ktorých 
by nebol jarmok jarmokom. ĎAKU-
JEME členom DHZ, našim šoférom 
TRAKTORBUSU, skautom 45. ZBOR 
POSLEDNÉHO SPOJENECTVA, CVČ 
SLNIEČKO a  všetkým, ktorí priložili 
ruku k dielu.

(jn)

HELIGONKÁRI,Patrik Deák (vpravo) a Tomáš Greguš (vľavo)

Feri Rigo a Lea Ivančíková
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KNIŽNICA PRED PRÁZDNINAMI
Náš posledný článok do obecných 
novín sme ukončili plánmi na leto. 
Čas však rýchlo letí, prázdniny sú na 
konci a  začal nový školský rok. Verí-
me, že ste počas leta načerpali mno-
ho síl a užili ste si ho sčasti aj s nami 
účasťou na večerných premietaniach, 
ktoré knižnica organizovala. Skôr ako 

sa rozpíšeme o našich aktivitách po-
čas leta, vrátime sa k  obdobiu pred 
prázdninami, konkrétne ku dňu 20. 
júna, kedy knižnica zorganizovala pre 
žiakov 1. stupňa Základnej školy vo 
Veľkom Záluží tvorivé dielne. Môžeme 
hovoriť o období, kedy väčšina detí už 
oddychovala od školských povinností, 

a tak sa s ľahkosťou mohli oddať svojej 
fantázii a kreativite pri výrobe fareb-
ných modelov planét. Pre tieto účely 
nám slúžili polystyrénové gule. Deti si 
maľovanie planét akrylovými farba-
mi náramne užili, a pomohli nám tak 
skrášliť obecnú knižnicu.

FILMOVÉ LETO V KNIŽNICI

Toto leto sme sa chceli viac sústre-
diť na nové aktivity, ktoré sa doteraz 
v knižnici bežne nerobili, a preto sme 
dňa 28. júna zorganizovali večerné 
kino pod hviezdami. Organizácia ta-
kejto udalosti si vyžadovala určitú 
prípravu, aby si každý účastník mo-
hol prísť na svoje. V prvom rade sme 
museli upraviť vonkajší terén knižni-
ce a prispôsobiť ho podmienkam pre-
mietania. Knižnica zabezpečila rôzne 
možnosti sedenia k útulnej atmosfére 
pod hviezdami a  dekorácie vrátane 
svetelných reťazí, ktoré tejto atmo-
sfére dodávali ten správny pôvab. 

Film sa premietal za pomoci projek-
tora a kvalitných reproduktorov. Ne-
zabudli sme ani na chutné občerstve-
nie, ktoré ku kinu nepochybne patrí. 
Navôkol sa rozliehal zvuk animova-
nej komédie “Vtáci sťahováci”. Nielen 
deti, ale aj dospelé publikum si kino 
pod nebom skutočne užilo. Smiech 
pri vtipných scénach filmu zavŕšil 
príjemný večer a  prispel k  úspechu 
celej akcie. Odozvy na toto podujatie 
boli veľmi pozitívne. Účastníci nás 
zahrnuli otázkami o  ďalších premie-
taniach. Ich záujem nás veľmi potešil 
a  motivoval nás naplánovať aj ďalšie 

večerné kino. Nemalou účasťou sme 
sa podieľali aj na príprave kina, ktoré 
organizoval Cyklo Team Veľké Zálužie 
v  závere dňa cyklistických pretekov 
na veľkom ihrisku Športového klubu 
Veľké Zálužie, kde sa na veľkoplošnej 
obrazovke premietala komédia pre 
dospelých “Sladký život”. V  druhej 
polovici prázdnin, dňa 15. augusta, sa 
knižnica opäť pustila do príprav a ve-
černé kino sa nieslo v  znamení ani-
movanej komédie “Tajný život mazná-
čikov 2”. Všetci prítomní si tento večer 
skutočne užili. A  ako to všetko okolo 
filmov a premietania vlastne vzniklo? 
Veľa z vás si možno nepamätá, ale dňa 
31. mája sa konala premiéra prvého 
verejného premietania vo vnútor-
ných priestoroch knižnice, kedy sa 
pre obmedzené priestorové kapacity 
bolo potrebné na premietanie vopred 
nahlásiť. Odvysielali sme animovaný 
film “Nina a tajomstvo malého ježka”. 
Už vtedy sme cítili od návštevníkov 
pozitívnu spätnú väzbu a  rozhod-
li sme sa, že v  tomto trende musíme 
pokračovať. Naše plány sme pretavili 
v skutočnosť posunom na vyššiu úro-
veň, a to premietaním pod hviezdami. 
Ak bude záujem a podmienky nám to 
umožnia, chceli by sme v  tejto letnej 
tradícii každoročne pokračovať.

VYRADENÉ KNIHY
Knižnica aktívne pracuje aj s  vyrade-
nými knihami z  knižničného fondu. 
Týchto kníh je veľa, a  preto pri nich 
postupujeme pomaly hromadným 
vyraďovaním v  určitom počte. Keďže 
prvá séria kníh prešla už určitým pro-
cesom a  bolo na nás, ako s  nimi ďalej 

vynaložiť, knižnica zorganizovala pre 
obyvateľov obce Veľké Zálužie „Burzu 
vyradených kníh“ v  termíne od 2. do 
13. septembra počas otváracích hodín 
knižnice. Knihy dostali tak druhú šan-
cu na život a vy možnosť prísť si knihy 
zakúpiť za symbolickú cenu 0,50 €/kus. 

Výťažok z  predaja knižnica použije 
podľa potreby na nákup nových kníh, 
na kultúrne podujatia, či iné aktivity 
knižnice. Ak bude prvý ročník burzy 
úspešný, určite budeme v tejto tradícii 
pokračovať.

Michal a Lenka
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ĎALŠIE AKTIVITY
Keďže váš názor je pre nás dôleži-
tý, knižnica spustila na dva mesiace 
(september  – október) prieskum spo-
kojnosti návštevníkov knižnice. Ide 
o  krátky dotazník so 4 odpoveďami, 
ktorý je možné vyplniť priamo v kniž-
nici a  vhodiť do boxu určeného pre 
tento účel alebo „online“ prostred-
níctvom sociálnej siete na Facebooku 
„Knižnica Veľké Zálužie“. Odporúčame 
náš profil sledovať, keďže obsahu-
je vždy aktuálne informácie o  chode 
a  činnosti knižnice, ako aj príspev-
ky o  nových knižných prírastkoch. 
Čoskoro máme v pláne obnoviť fungo-
vanie knižnej búdky a  stále prebieha 

zbierka starožitností do tradičnej ľu-
dovej izby. Tešíme sa stále pribúdajú-
cemu počtu aktívnych čitateľov a  ich 
pravidelným návštevám. Príjemne 
nás hreje pri srdci, že práve obecná 
knižnica, ktorú sme nanovo rozbehli, 

má vo veľkej miere zásluhu na rozvoji 
záujmu o čítanie v našej obci. Počnúc 
novým školským rokom budeme na-
ďalej premýšľať o  ďalších zaujíma-
vých aktivitách, o  ktorých sa vždy 
v predstihu dozviete.

ÚSPEŠNÝ PROJEKT
Spomínali sme vám, že knižnica sa 
zapojila do výzvy vyhlásenej Fondom 
na podporu umenia 5.  1.  4 Akvizícia 
knižníc a podala projekt na doplnenie 
knižničného fondu. Keďže ten dlho 
prechádzal procesom vyhodnocova-
nia, dnes už poznáme rozhodnutie, 

o  ktoré sa s  vami radi v  tejto chvíli 
podelíme. Knižnica bola v  projekte 
úspešná a z verejných zdrojov ju pod-
poril Fond na podporu umenia v cel-
kovej výške 1300 €. Neskrývame naše 
pocity radosti, keďže máme finančné 
prostriedky na zakúpenie nových 

kníh a môžeme doplniť fond vo všet-
kých smeroch. Veríme, že nové knihy 
vzbudia záujem a  budú silnou moti-
váciou pre návštevu nových čitateľov. 
O  ďalšom procese v  rámci projektu 
vás budeme priebežne informovať.

(lp)
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ZÁLUŽSKÁ 
PALETA

Dňa 13.júna sa konala vernisáž 12. roč-
níka výtvarnej súťaže Zálužská paleta, 
ktorú každoročne organizujeme v spo-
lupráci s  obcou Veľké Zálužie a  M’art 
Print Gallery, v  tomto roku nás pod-
porila aj firma Skippi. Priestory spo-
ločenského domu ožili farbami emó-
ciami a predstavami umelcov, v tomto 
roku bolo v súťaži 278 prác. Témy toh-
toročnej súťaže boli Podmorský svet, 
Môj sen a Voľná téma. Zapojila sa naša 
materská škola, základná škola, obča-
nia z  našej obce, ale svojimi prácami 
nás podporili aj školy z okolitých obcí. 
Všetkým oceneným blahoželáme. Ver-
nisáž opäť ukázala, že umenie má silu 
spájať ľudí a vytvárať nové príležitosti 
na vzájomnú inšpiráciu. Tešíme sa na 
ďalší ročník a dúfame, že nás opäť pre-
kvapíte svojimi originálnymi nápadmi.

DIVADIELKO 
NA KONCI 
ŠKOLSKÉHO ROKA
Na záver školského roka sme mali tú 
česť privítať známeho herca zo Starého 
divadla Karola Spišáka v Nitre, Ivana 
Gontka, ktorý nám priniesol svoje Ty-
játro. Predstavenie s názvom Herkules 
alebo dobytie pekla zaujal všetkých 
svojou jedinečnosťou, pretože bolo 

odohrané s marionetami – tradičnými 
bábkami, ktoré dodali celému príbehu 
zvláštnu atmosféru a čaro.

WORKSHOP PRE 
DOSPELÝCH – 
KURZ 
KVÁSKOVANIA 
S NATY 
ŽÚREKOVOU 
ŠTEFKOVOU
V sobotu 15. 6. sme si dopriali dopolud-
nie bez detí a venovali sa učeniu ume-
nia pečenia kváskového chleba. Kurz 
viedla  certifikovaná pekárka a  prie-
kopníčka v oblasti kváskovania – Naty 
Žúreková Štefková. S  veľkou rados-
ťou sme zorganizovali podujatie pre 
rodičov, ktoré privítalo ženy nielen 
z našej obce, ale aj z okolitých miest. 
Mnohé z nich boli u nás po prvý krát 
a  odchádzali s  pozitívnymi dojmami 
z  našej obce, spoločenského domu 
a  priestorov CVČ. Počas kurzu sme 
sa naučili pracovať s kváskom, osvojiť 
si techniky miesenia cesta, preklada-
nia a stáčania chleba do ošatky. Kaž-
dá účastníčka si navyše mohla svoj 
chlieb upiecť doma, čo prinieslo nie-
len praktické zručnosti, ale aj radosť 
z vlastnoručne upečeného chleba.

LETNÝ TÁBOR

Počas prvých dvoch prázdninových 
týždňov už tradične realizujeme Den-
ný letný tábor. Tohtoročný program bol 
pestrý. Spoločne sme sa vydali na ces-
tu autobusom do Nitry, kde sme si užili 

jazdu na Nitrianskom exprese (vláči-
ku), putovali sme v Ponitrianskom mú-
zeu po stopách slimáka Kamila, zahra-
li sme sa v novom parku na Sihoti. Na 
celodennom výlete v Zveroparku sme 
pozerali zvieratá, vážili sa na špeciál-
nej váhe a zisťovali sme kto sa váhou 
podobá akému zvieratku. V  Banskej 
Štiavnici sme v  štôlni Bartolomej zistili 
aký náročný bol život baníkov, ryžo-
vali sme zlato a zahrali sa na baníkov 
v banskej štafete. Na chvíľu sme sa stali 
hasičmi v miestnej Hasičskej zbrojnici, 
deti si vyskúšali hasičské oblečenie, 
prilby, spájanie hadíc, posadili sa do 
hasičského auta. Navštívili sme farmu 
Túlavé sedlo, kde sa deti naučili česať 
koníkov a potom si na nich s radosťou 
zajazdili. V CVČ sme si každý deň na-
písali táborový denník, vyrábali kľú-
čenky, náramky z gumičiek, bavlniek, 
papier na vyškrabávanie, hrali sa rôz-
ne pohybové hry, počas oddychu sme 
rozvíjali svoju fantáziu pri hre s legom. 
V  teplých dňoch sme mali osvieženie 
v podobe „balónovej naháňačky“ s ba-
lónmi na vodu. Vo veľkej sále sme pri-
vítali kúzelníka Tristana s programom 
Tristanove slizové laboratórium, kde 
si deti vyrobili sliz. Vytiahli sme plátno 
a dataprojektor a spravili sme si kino 
aj s  pukancami.  Na záver turnusov 
sme sa vytancovali na rozlúčkovej dis-
kotéke s občerstvením a pizzou, ktorá 
bola skvelou bodkou na záver.

Tešíme sa na krúžkovú činnosť v  no-
vom školskom roku 2024/2025. Všetky 
informácie nájdete na našom webe.
https://cvc-slniecko.edupage.org/

(lc)
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KEĎ SI ANJELI PLNIA SNY
ANJEL NA PÁLKE Matej Klučár je zo Zálužia
Bejzbal (baseball) je u  nás pomerne 
mladý kolektívny šport, ktorý sa na 
Slovensku hrá od roku 1991, a  v  kto-
rom sa našiel aj rodák a občan z Veľ-
kého Zálužia, iba 16-ročný študent 
Strednej Polytechnickej Školy v Nitre, 
Matej Klučár.

Vo svojich 10. rokoch začínal hrať 
futbal v  klube ŠK Veľké Zálužie, Ne-
skôr začal trénovať hokej za HK Nitra 
a  neskôr tiež hokej za klub Gladiator 
Trnava. Avšak nakoľko nenavštevoval 
strednú školu športového zamerania, 
nedostal sa do hokejového tímu, aj keď 
si tam odkrútil zopár tréningov.

Po hľadaní iného uplatnenia svojho 
športového talentu objavil Matej bej-
zbalový klub Angels Trnava, ktorý má 
momentálne vyše 130 členov. V tomto 
športe a s týmto tímom získal za krát-
ky čas viacero ocenení a medailí.

Medzi najväčšie Matejove športové 
úspechy patria napríklad: 1. miesto 
Majstri Slovenska v  kategórii hráčov 
U18 a tiež 2. miesto v kategórii U23.

Zatiaľ je jeho najväčším úspechom 
strieborná medaila z  Európske-
ho turnaja Pony U19, ktorý sa konal 
v Štuttgarte v Nemecku, a po ktorom 

postúpili ako jediný klub z Európy do 
celosvetovej súťaže Palonimo Pony 

World Series, ktorá sa odohrala v  júli 
tohto roku v meste Laredo, štát Texas, 

USA. Z Ameriky si Matej s tímom An-
jelov odniesol pamätnú medailu za 
účasť, kde v  prvom rade nabrali veľa 
skúseností od Amerických a Ázijských 
hráčov a  navštívili bejzbalový zápas 
ligy MLB.Tiež si prezreli univerzitu 
Weatherford College, kde vychovávajú 
najväčšie talenty bejzbalu.

Ciele do budúcnosti v  jeho športovej 
kariére sú jasné: Pracovať na sebe 
a  dostať sa do výberu Slovenskej bej-
zbalovej reprezentácie.

Prajeme mu veľa športových úspechov 
a sme hrdí, že máme v obci aj takých-
to skvelých a cieľavedomých mladých 
ľudí.

(mň)



strana 13 DUCHOVNÉ SLOVO

NÁVRAT K OSVEDČENÝM PRAVIDLÁM
Nedávno ma oslovil môj známy 
s  prosbou, či by som sa nepozrel 
na jeho vznikajúcu webovú strán-
ku a  napísal mu, čo sa mi na nej 
páči a čo nie. Vraj je pre neho dôle-
žitý každý názor, pretože v  branži 
do ktorej sa chystá vstúpiť je veľká 
konkurencia. S  veľkým očakávaním 
som otvoril mail, ktorý mi prišiel od 
môjho známeho. Bol som prekvape-
ný jeho ambíciami stať sa mentorom 
a  osobným koučom. Na jeho ešte 
nezverejnenej stránke svietilo:, Pre 
všetkých, ktorí sa potrebujú v živote 
zorientovať“.

Táto udalosť ma nútila zamyslieť sa, 
či potrebujeme osobného poradcu 
aby sme sa v živote nestratili a našli 
ten správny smer. Je viac ako isté, 
že dnešný svet je čoraz rozmani-
tejší a  neprehľadnejší. Ale s  istotou 
viem aj to, že naši predkovia nepo-

trebovali osobných koučov a  pred-
sa vedeli prežiť život plnohodnotne 
a dôstojne.

Nechcem znevažovať prácu mentorov 
a koučov. Ak majú klientov a vedia im 
pomôcť je to zmysluplná práca. Skôr 
sa pýtam sám seba, kde sme urobili 
chybu, že 3 000 rokov staré a overené 
Desatoro sa nevníma ako sprievodca 
a  ukazovateľ správneho smeru. Som 
presvedčený, že v túžbe po hodnotách, 
ktoré dávajú nášmu životu dôstojnosť, 
silu a pevnosť zohráva dôležitú úlohu 
návrat k Desatoru.

Raz keď sme sa bavili o Desatore mno-
hí spomínali na nepríjemné zážitky 
zo spovednice, iní desatoro znížili na 
banálnu úroveň pod vplyvom spoved-
ných zrkadielok a  iným v  súvislosti 
s  desatorom príde na myseľ ich zlé 
svedomie. Desatoro sa tak nestalo pre 

nás ukazovateľom cesty k  životu, ale 
hrozbou, aby sme úzkostlivo a presne 
dodržiavali ich pokyny. Avšak aj svet 
bez prikázaní vzbudzuje strach, preto-
že sa už nedá na nič spoľahnúť. Svet sa 
stáva nebezpečným miestom pre život.

Návrat k dodržiavaniu desatora sa dá 
ak ho budeme vnímať tak ako ho vní-
mal Izraelský národ. Izrael ich vnímal 
ako výsadu, nie ako bremeno. Prikáza-
nia boli cestou ako sa znovu nestať ot-
rokom iného tyrana zvnútra či zvonku. 
A Izraelskému národu boli adresované 
slová, že ak sa bude držať tejto zmlu-
vy tak sa mu bude vodiť dobre. Takže 
chce to možno nový pohľad, aby sme 
pochopili, že je to pomôcka na dosiah-
nutie dobrého života. A  napokon, sú 
zdrojom vnútorného pokoja a radosti.

Váš farár, Miroslav Kostolný



strana 14MATERSKÁ ŠKOLA

ČO SA DEJE 
ZA DVERAMI
Prerušená prevádzka materskej školy 
počas letných prázdnin je každoroč-
ne spojená drobnými, či náročnejší-
mi opravami a úpravami interiéru, či 
vonkajšieho prostredia školy.

Aj tento rok bolo potrebné vymaľovať 
priestory školskej kuchyne a  prislú-
chajúcich skladových priestorov čo 
je možné iba vtedy, keď sa nevarí pre 
žiadnych stravníkov.

Tiež boli vymaľované niektoré z  det-
ských umyvárok, časti spální, tried 
a chodieb.

Z dôvodu opakovane zatekajúcej stre-
chy počas silných dažďov, bola vyme-
nená lepenka na streche nad telocvič-
ňou a niekoľko vnútorných stropných 
kaziet.

Po výmene vykurovacích kotlov 
v  dvoch kotolniach a  rekonštrukcii 
troch sociálnych zariadeniach pre 
zamestnancov v uplynulom školskom 
roku, najviac viditeľnou zmenou pre-
šla časť školského dvora.

Pri aktuálnom počte detí a súčasných 
poveternostných podmienkach je 
čoraz náročnejšie udržať bezprašné 
prostredie pre deti. Preto sme zvolili 
pokládku trávneho koberca v  ďalšej 
časti školského dvora. Tento povrch 
umožňuje tráviť pobyt detí na čer-
stvom vzduchu takmer za každého 
počasia.

Veríme, že interiér a  exteriér našej 
školy bude pútavým a  atraktívnym 
prostredím pre našich škôlkárov.

(jz)

Úprava interiéru

Úprava exteriéru

Pokládka trávnatého kobercaNový trávnatý koberec
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ZÁKLADNÁ ŠKOLA VEĽKÉ ZÁLUŽIE
Personálne zmeny od 1. 7. 2024

•	 riaditeľka školy
Mgr. Janka Ballová,

•	 zástupkyňa riaditeľky školy 
Mgr. Edita Hambalková,

•	 vedúca školskej jedálne 
Lucia Škvareninová,

•	 noví pedagogickí zamestnan-
ci: Mgr. Dana Tašková (učiteľka 
I. stupňa), Mgr. Monika Čapeková 
(učiteľka I.stupňa), Mgr. Tomáš Da-
niel (školský špeciálny pedagóg), 
Mgr. Christopher Danis (učiteľ 
matematiky).

V našej škole sa snažíme vytvárať in-
kluzívne prostredie, v ktorom je kaž-
dý vítaný a  prijímaný so svojou jedi-
nečnosťou tak, aby mohol optimálne 
rozvíjať svoj potenciál.

Túto úlohu v spolupráci s pedagogic-
kými zamestnancami školy zabezpe-
čuje školský podporný tím (ŠPT). Jeho 
úlohou je spoluvytvárať bezpečné 
prostredie založené na rešpekte, pri-
jatí, porozumení a istote.

Hlavnými oblasťami 
podpory v súlade s § 131 
školského zákona sú:

•	 prevencia,
•	 výchovné a kariérové poradenstvo,
•	 rozvoj inkluzívneho vzdelávania,
•	 orientačná diagnostika,
•	 intervencia a krízová intervencia,
•	 reedukácia a metodická podpora,
•	 poradenstvo pedagogickým 

zamestnancom, rodičom alebo 
žiakom.

Školský podporný tím 
pracuje v zložení:

•	 Mgr. Alica Zaujecová – 
koordinátorka ŠPT, sociálny pedagóg

•	 Mgr. Tomáš Daniel – školský 
špeciálny pedagóg

•	 Ing. Mgr. Karin Ležatková– 
výchovný a kariérový poradca

•	 Ing. Marta Kováčiková- 
pedagogický asistent

•	 Monika Škvareninová- 
pedagogický asistent

•	 Eva Goňová- pedagogický asistent

V školskom roku 2024/2025 do prvého 
ročníka nastúpilo 37 žiakov. Zoznámili 
so   svojimi pani učiteľkami Mgr. Janou 
Bernadičovou a  Mgr. Máriou Hraško-
vou. Tento deň bol pre ne veľkým zá-
žitkom, želáme im veľa šťastia a úspe-
chov v novom prostredí.

(eh)
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Z ČINNOSTI ZO SZZ VEĽKÉ ZÁLUŽIE
JARNÉ PRÁCE V OVOCNOM 
SADE ZA ŠKOLOU

Ako sme vás informovali v  minulých 
číslach obecného časopisu, naša zák-
ladná organizácia iniciovala a založila 
za základnou školou ovocný sad. Kaž-
dý rok sa v ňom uskutočňujú ukážky 
letného a  zimného rezu ovocných 
stromov, vrúbľovanie a  iné aktivity. 
Túto jar sme urobili okopávku okolo 
stromov ako aj vysadených bobuľovín 
zo strany od ulice Obecná a  trvalko-
vého záhonu ASTER DUMOSUS od 
základnej školy.

Na ošetrovaní školského sadu sa pra-
videlne zúčastňujú členovia výbo-
ru Stanislav Pekar, Peter Bédi, Peter 
Mego, Jaroslav Deák, Miroslav An-
drášik, predseda ZO Ing. Vladislav 

Omelina ako aj ďalší členovia Chme-
lan Jozef, Zdenek Zaujec, Peter Vindiš, 
František Mócik za čo im patrí úprim-
né poďakovanie.

JARNÉ PRÁCE V OVOCNOM 
FARSKOM SADE

Naša organizácia po dohode s  Far-
ským úradom sa stará o  farskú zá-
hradu a dvor, kde sú vysadené ovocné 
stromy. Jestvujúce ovocné stromy sú 
pomerne zanedbané a v zlej kondícii. 
V mesiaci máj, jún a júl sme za pomo-
ci Ing. Eduarda Jakubeka – predsedu 
SZZ RV urobili rez ovocných drevín, 
kosenie trávy a polievanie novovysa-
dených stromkov.

DŇA 22. 6. 2024 ZO 
SZZ ZORGANIZOVALA 
TEMATICKÝ POZNÁVACÍ 
ZÁJAZD DO ZNOJMA.
V Znojme sme urobili prehliadku cen-
tra mesta, prehliadku Znojemského 
zámku, prehliadku unikátneho Zno-
jemského podzemia a pobyt v Znojme 
sme ukončili prehliadkou rodinného 
vinárstva Dobrovolný a  koštom zno-
jemských vín spojenú s večerou. Oča-
rili nás nádherné pieskovcové pivnice 
a lahodné vína, ktoré v nás zanechali 
silný dojem. Za perfektne priprave-
ný program zájazdu ďakujeme našej 
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členke Marte Omelinovej. Vďaka patrí 
aj všetkým účastníkom zájazdu za ko-
rektné správanie a  dodržiavanie ča-
sového plánu prehliadok.

BRIGÁDY NA 
AGROKOMPLEXE

Naši členovia sa v mesiaci júl a august 
zúčastnili troch brigád na úpravách 
areálu Agrokomplex, ktoré organizo-
val Ing. Eduard Jakúbek predseda slo-
venského zväzu záhradkárov.Brigád 
sa zúčastnili Stanislav Pekar, Peter 
Bédi, Jaroslav Deák, Vladislav Omeli-
na, Miroslav Andrášik a Jozef Chme-
lan. Dňa 16.  8.  2024 pracovníci obce 
a Stanislav Pekar osadili prezentačnú 
tabuľu pri ovocnom sade o  ktorý sa 
starajú záhradkári z  Veľkého Zálužia 
a z obce Lipová. Za pomoc pri osadení 
a  dodávke tabule úprimne ďakujeme 
starostovi obce Milanovi Bírovi a Mgr. 
Janke Nevínovej.

AGROKOMPLEX 2024
Výstava AGROKOMPLEX 2024, ktorá 
sa konala v dňoch 15. 8. – 28. 8. 2024 
bola ďalšou akciou, kde sa zúčastnila 
aj naša základná organizácia. Po sied-
my krát sme pripravili expozíciu, kde 
naši členovia organizácie predstavili 
svoje ovocie, zeleninu, kvety a  rôzne 
výpestky zo záhrad na celosloven-
skej súťaži OVOCIE ROKA, ZELENINA 

ROKA a  Najkrajšia kolekcia ovocia 
a  zeleniny 2024 a  zároveň aj 5. roč-
ník Okresnej výstavy ovocia, zeleniny 
a najkrajšia kolekcia. V rámci Sloven-
ska bolo dodaných 637 vzoriek ovocia 
a zeleniny. Najviac bolo z okresu Nit-
ra – 430 vzoriek, z toho Veľké Zálužie 
dodalo 64 vzoriek.

Aj v tomto roku naša ZO mala niekoľko 
ocenení. Na celoslovenskej výstave 
ziskali nasledovné ocenenia: 2. miesto 

v kategórii ovocie za slivky Jojo získal 
Michal Galbavý, 3. miesto v  kategórii 
zelenina za baklažány EPIC F1 získal 
Stanislav Pekar a 3. miesto v kategórii 
najkrajšia kolekcia ovocia a  zeleniny 
získala Marta Omelinová.

Na 5. ročníku okresnej výstavy uspeli 
nasledovne: 1. miesto v kategórii naj-
krajšia kolekcia ovocia a zeleniny zís-
kal Stanislav Pekar.

Veľká vďaka a  gratulácia patrí me-
novaným úspešným členom za do-
siahnuté ocenenia. Veríme že tieto 
ocenenia povzbudia aj ďalších našich 
členov.

Veľká vďaka za poskytnuté vzorky ze-
leniny, ovocia aj kvetov patrí Stanisla-
vovi Pekarovi, Márii Pekarovej, Marte 
Omelinovej, Vladislavovi Omelinovi, 
Lýdii Zaujecovej, Zdenkovi Zaujecovi, 
Emilovi Moravčíkovi, Anne Gardá-
šovej, Romanovi Komárňanskému, 
Filipovi Bírovi, Milošovi Halanovi, 
Michalovi Vindišovi, Michalovi Galba-
vému, Márii Balážiovej, Mariánovi 
Bakovi, Miroslavovi Andrášikovi, Mi-
lanovi Mikulovi, Jozefovi Chmelanovi, 
Petrovi Bírovi a Milanovi Lukáčovi za 
reprezentáciu našej ZO a  obce Veľ-
ké Zálužie. Expozícia bola pod zášti-
tou predsedu ZO SZZ Ing. Vladislava 
Omelinu, tajomníka Stanislava Peka-
ra a členov výboru. Aranžmá vytvorili 
naše členky Marta Omelinová, Mária 
Pekarová a Anna Gardášová, za čo im 
patrí osobitné poďakovanie. Veríme 
že sa do tejto aktivity zapojí čoraz viac 
našich členov a obyvateľov obce.

Na záver chceme znovu osloviť verej-
nosť a  našich sympatizantov na roz-
šírenie členstva v  našej organizácii. 
Želáme všetkým občanom našej obce 
pevného zdravia pri náročných jesen-
ných prácach.

(vo)
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ČO NOVÉ V HASIČÁRNI?
7. júna 2024 členovia DHZ Veľké Zálu-
žie navštívili MŠ Veľké Zálužie a uro-
bili deťom radosť. Bola im v  krátkosti 
predstavená činnosť dobrovoľných 
hasičov, technika a bezpečnosť pri za-
obchádzaní s ohňom.

V  polovici júna členovia DHZ Veľké 
Zálužie opakovane pomáhali s odčer-
pávaním vody zo zatopených častí 
v mestskej časti Nitra-Kynek

Výjazd k spadnutému stromu na mo-
torovom vozidle z 26. júna.

28. júna 2024 nám bol nahlásený po-
žiar v areáli firmy na zber elektrood-
padu.

12. júla sme zasahovali na viacerých 
miestach v  našej obci a  pri diaľnici 
smer Báb na odstránení škôd po búr-
ke, kde nám pomáhali obyvatelia obce 
a zamestnanci OÚ.

13. augusta 2024 nás vyslalo OS KR 
HaZz Nitra k  požiaru strniska v  ka-
tastri obce Lehota.

Od septembra DHZ Veľké Zálužie za-
čína /rozširuje hasičské tréningy aj 
s deťmi od 6 rokov.

členovia DHZ Veľké Zálužie

ČINNOSŤ FSk UJLAČANKA
Milí priatelia a  priaznivci FSk Ujla-
čanka, rada by som vás oboznámi-
la z  činnosťou našej skupiny za 3 -tí 
štvrťrok. Tak, ako sme boli aktívni 
od začiatku roka, tak pokračujeme 
v našich aktivitách ďalej. Dňa 22.  6. 
MAS VITIS usporiadala stretnutie fol-
klórnych súborov v  obci Jarok, kde 
sme boli pozvaní a  úspešne sme na 

podujatí reprezentovali našu obec. 
Stretlo sa tam 10 folklórnych skupín. 
Bola tam príjemná atmosféra, krásne 
piesne a  kroje, ukážky piesní, krojov 
a zvykov našich starých otcov a mate-
rí. Ďalej sme pokračovali vystúpením 
žatevných, veselých a  žartovných 
piesní na Petropavlovskom jarmoku.

V stredu 21. 8. Jednota Dôchodcov v Lu-
žiankach organizovala Športové hry 
v  Petangovom súťažení, kde sme pre-
zentovali našu obec.

Od 23. 8. do 25. 8. sme boli odcestovaní 
až na Východnom Slovensku v Micha-
lovciach, kde sa konal Charitatívny fes-
tival " SRDCE NA DLANI ". 
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Krásny projekt, výborná atmosfé-
ra, nové priateľstvá a  krásne kroje. 
Na  festivale sa predstavilo 40 folklór-
nych súborov. Naša UJLAČANKA, ako 
prvá otvárala svojim programom toto 
krásne podujatie. Boli sme jediní, ktorí 
reprezentovali Nitriansky kraj a  sme 
na to veľmi hrdí. Ďakujeme p. starosto-
vi Milanovi Bírovi, že nás na podujatie 
vystrojil aj pamätnými darčekmi obce 
pre organizátorov. Srdečná vďaka za 
pozvanie a príjemnú atmosféru.

V utorok 27. 8. na sviatok SNP sme si 
uctili pri spoločenskom dome pamiat-
ku našich spoluobčanov, ktorí padli 
pri oslobodzovaní našej obce. V  pia-
tok 30. 8. na sídlisku Klokočina v Nitre 
boli hody, na ktoré sme dostali pozva-
nie od mesta Nitra, aby sme spríjem-

nili toto podujatie veselými piesňami 
a  žartovným programom. Ďakujeme 
za pozvanie. No, ale musím spomenúť, 
že nielen spevom a tancom reprezen-
tujeme obec, ale keď je treba, zoberie-

me aj motyky a  hrable a  upravujeme 
aj priestranstvo pri kríži na Titváni. 
Udržujeme okolie kríža, aby bolo po-
čas roka vždy pekne upravené. Ten-
to rok sme už tretí krát zorganizovali 
brigádu pri kríži. Letné búrky narobi-
li škody, museli sme spevňovať svah 
aj zábradlie podporným materiálom, 
inak by sa to bolo zrútilo. Možno, že si 
to niektorí občania, ktorí tade prechá-
dzajú aj všimli.

Asi toľko z našich aktivít, nakoľko sme 
malá skupina, ale myslíme si, že máme 
snahu a  tešíme sa na ďalšie aktivity, 
ktoré nás čakajú do konca roku a veru, 
je ich dosť.

(ab)

Z ČINNOSTI ZO JDS VO VEĽKOM ZÁLUŽÍ

Základná organizácia Jednoty dô-
chodcov vo Veľkom Záluží v  mesiaci 
júni tak, ako avizovala sa zúčastni-
la súťaže vo varení gulášu. Aj keď sa 
súťažiaci seniori neumiestnili na po-
prednom mieste, za to sa zúčastnili 

v  hojnom počte. Z  uvareného gulášu 
sa ušlo ochutnať všetkým prítomným 
účastníkom z  našej skupiny súťažia-
cich.

Spolu so ZO JDS Jarok sme absolvo-
vali jednodňový výlet do Trnavy, kde 
sme si prezreli pamätihodnosti Trna-
vy s veľmi zaujímavým sprievodným 
výkladom.

Okrem pamätihodností v  Trnave 
sme navštívili Medolandiu v  Dolnej 
Krupej. Tu sme si pozreli priebeh vý-
roby medoviny, ktorá sa dobre popíja 
v  zimných mesiacoch. No nebola to 
len výroba medoviny navštívili sme aj 
Rozárium, kde sme obdivovali krásne 
farebné a voňavé ruže.

Veľmi sme sa pobavili v Komjaticiach, 
kde krstili svoje nové CD „Komjatskí 
mládenci“, ktorých prišli povzbudiť 
speváci a  kapely zo Šlágru spoločne 
s televíziou.

V Lehote sme sa zúčastnili športové-
ho podujatia kde sa umiestnil na tre-
ťom mieste v kopaní penalty na brán-
ku pán Anton Tkáč Zabák.

V  mesiaci júli sme sa zo základnej 
organizácie zúčastnili šesťdňové-
ho pobytu v  rekreačnom zariadení 
v  Terchovej s  ubytovaním v  hoteli 
Bránica. Z pobytu sme prišli, oddých-

nutí a  uvoľnení s  jasným predsavza-
tím, že na budúci rok si to zopakuje-
me. Veľmi sa nám páčilo prostredie 
v  ktorom je hotel situovaný. Každý 
deň sme podnikali nejaký výlet do 
okolia napríklad Stará Bystrica, Nová 
Bystrica, Čičmany. Pozreli sme múze-
um kysuckej dediny kde sme sa pre-
viezli na dobovom vláčiku.

Po návšteve Jánošíkových dier sme 
sa s dobrým pocitom vracali do hote-
la, že sme túto pre nás náročnú túru 
zvládli bez úrazu.

V stredu 24. 7. 2024 sme si boli oddých-
nuť na kúpalisku v Poľnom Kesove.

Leto sme ukončili opekačkou v  klube 
dôchodcov. Vnúčatá, ktoré prišli so 
starými rodičmi si opekali, zasúťažili 
a na záver boli odmenené sladkosťami.

Naši členovia a pozvaní hostia si po-
sedeli pri domácich dobrotách a dob-
rom vínku, kde nám k  dobrej nálade 
zahrali naši mladí heligonkári.

Pevne verím, že nám zdravie dovolí 
zúčastniť sa na ďalších podujatiach 
poriadaných v obci aj mimo nej.

 
(jk)

Folklórny deň Jarok

Opekačka

Terchová
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LETNÉ TÁBORY
Máme za sebou prvý ročník letných 
táborov, ktorý prebiehal 4 týždne 
počas letných prázdnin pod vede-
ním pani učiteliek Dášky Tehlárovej 
a  Mišky Cocherovej. Stretli sme sa 
s pozitívnym ohlasom rodičov a spre-
vádzali nás usmiate tváre detí.

UČENIE PRE ŽIVOT
Leto sme si užili naplno. Okrem pravi-
delných stretnutí sme boli aj na výlete 
v  parku v  Nitre a  povozili sme sa na 
koňoch tu v Záluží.

V  januári 2025 začína druhý ročník 
tohto projektu v našom centre a s ním 
aj možnosť ponúknuť túto šancu ďal-
ším rodinám. Preto ak by ste mali zá-
ujem stať sa jeho súčasťou, neváhajte 
kontaktovať pani Patúcovú na čísle 
0904249504.

BLŠKY V POHYBE
V  rámci programu Podpora kultúry, 
cestovného ruchu a  športových ak-
tivít na území NSK sme sa úspešne 
uchádzali o dotáciu za účelom projek-
tu Blšky v pohybe. Poskytnutú dotáciu 
300eur sme použili na zakúpenie no-
vej cvičebnej zostavy v celkovej hod-
note 590eur. Za poskytnutie dotácie 
Nitrianskemu samosprávnemu kraju 
srdečne ďakujeme.

DOBROVOĽNÍCI
Hľadáme dobrovoľníkov, ktorí by sa 
radi pripojili k nášmu tímu a pomohli 
nám s otváraním herničky, jej fungo-
vaním, plánovaním a  organizáciou 
akcií.

JESEŇ
V  tomto období pre Vás chystáme 
veľa zaujímavých akcií, ako napr. 
vyrezávanie tekvíc, jesennú blškár-
sku burzu či Halloweensky karneval, 
určite budeme organizovať brigády 
a  rovnako usilovne pracujeme aj na 
nových krúžkoch.

MC BLŠKY

Z ČINNOSTI ZÁUJMOVÝCH A SPOLKOVÝCH ORGANIZÁCII

MS SLOVENSKÉHO ČERVENÉHO KRÍŽA

V  máji sme sa tak ako každý rok zú-
častnili súťaže GULÁŠMAJSTER 2024. 
Aj keď náš guláš nevyhral, napriek 
tomu každý kto zo spolku prišiel 
ochutnať tak si pochvaľoval, ale pred-
sa aj náš potešila cena za najkrajšie 
oblečené družstvo, za ktorú ďakuje-
me a tešíme sa. Deň to bol super plný 
zábavy a hier na niektorých sme sa aj 
zúčastnili a nenechali sa zahanbiť.

22.júna nám svietilo slniečko na ces-
tu za našimi výletmi. Tentoraz sme 
navštívili zámok Červený kameň, 
jaskyňu Driny. Cesta k  jaskyni nám 
trvala asi tridsať minút po pomerne 

strmom chodníku, kde v  jeho záve-
rečnej bolo asi sto schodov a ďalších 
150 bolo v jaskyni, toto by som chce-
la ukázať na našu členku pani Martu 
Mesárošovú ktorá bola na našom vý-
lete najstaršia a  po nedávnej výme-
ne bedrového kĺbu a zúčastnila sa aj 
tejto túry, patrí jej česť a medaila. Deň 
nám ešte nekončil, mali sme pred se-
bou návštevu Medolandie Dolná Kru-
pá, kde sme mali zaujímavý výklad 
o  mede a  medovine, pozreli sme si 
priestory v  ktorých zreje medovina 
a dospelý mohli ochutnať a porovnať 
chute tohto nápoja.

Štvrtok 4.júla sme mali jeden z našich 
obľúbených dní v roku konala sa let-
ná kvapka krvi. Aj napriek tomu že 
už bolo prázdninové a  dovolenkové 
obdobie tak účasť darcov bola vysoká, 
prišlo ich 65 a 7 prvodarcov za čo im 
patrí veľké ĎAKUJEME.

Na záverv Vám prajeme veľa zdravia 
a  pripomíname posledný tohtoročný 
odber, ktorý bude 11.októbra. Za každú 
kvapku krvi patrí veľké ĎAKUJEME.

Vaše Pijavičky

4. 7. 2024 - Letná kvapka krvi MEDOLANDIA Jaskyna DRINY
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CTVZ CYKLO & ŠPORT VEĽKÉ ZÁLUŽIE

Aj tento rok sa aktívne zapájame do 
športových aktivít. Zúčastnili sme sa 
mnohých súťaží v  rôznych miestach 
Slovenska, ale aj v zahraničí. Realizo-
vali sme tréningovú činnosť a navští-
vili sme školy s  našou modulárnou 
dráhou, pričom sme písali aj ďalšie 
projekty.

DUATHLON 1. ROČNÍK
V  máji sme pokračovali 1. ročníkom 
Duathlonu Veľké Zálužie 2024. Po mi-
nuloročnom úspešnom 0. ročníku sme 
sa rozhodli pretvoriť toto podujatie na 
tradíciu a priniesť do našej obce novú 
možnosť súťažnej športovej aktivity. 
Okruhy pre beh detí sa konali na novej 
bežeckej dráhe, pre dospelých po ob-
vode ihriska a okruhy pre bicykle boli 
v  rámci areálu. Preteku sa zúčastnilo 
92 pretekárov, prevažne detí. Tešíme 
sa na ďalší ročník v roku 2025.

PUMPTRACK & TRIAL 2024
Od roku 2019 organizujeme podujatie, 
ktoré spája preteky na pumptracku 
a  v  cyklotriale. Tento rok sa naša ak-
cia stretla s  takmer 140 pretekármi, 
pričom sa medzi nimi objavila aj za-
hraničná účasť. Každoročne sa sna-
žíme posúvať úroveň našich podujatí 
na vyšší štandard, a  preto sme tento 
rok pre návštevníkov pripravili veľko-
plošnú obrazovku s rozmermi 6 x 3,5 

metra. Na tejto obrazovke sme počas 
dňa premietali videá z  našich prete-
kov a procesu výstavby areálu. Okrem 
toho sme tiež vysielali reklamné spoty 
od našich partnerov. Na večer sme 
mali naplánované premietanie, ktoré 
sa uskutočnilo v spolupráci s Obecnou 
knižnicou. Avšak, kvôli nepriaznivému 
počasiu bola účasť nižšia, než sme oča-
kávali. Veríme, že aj v  budúcom roku 
sa nám podarí osloviť našich partne-
rov a zabezpečiť veľkoplošnú obrazov-
ku pre tieto účely.

NOVÉ OBČIANSKE 
ZDRUŽENIE - ŠPORT 
VEĽKÉ ZÁLUŽIE
Vzhľadom na naše aktivity, už nie-
len v  cyklošporte, ale aj v  iných 
disciplínach a  v  budovaní infraš-
truktúry pre šport a  voľný čas, bu-
deme fungovať aj pod ďalším ob-
čianskym združením (OZ). Taktiež 
dôjde k zmene v oblasti prijímania 2 
% daní pre naše aktivity a registrá-
ciu 2 % z daní, ktoré budeme mať už 
len na toto nové OZ. Je to aj z  toho 
dôvodu, že okrem už realizovaných 
projektov mimo cyklistiky máme 
v budúcnosti otvorené možnosti pre 
budovanie rôznej infraštruktúry, 
športovísk a  aktivít, ktoré zlepšia 
našu obec. Po úspešných projek-
toch, ako je vybudovanie pumptrac-
ku, skateparku, workout zostavy, za-
kúpenie modulárnej dráhy a  iných 
projektov veríme, že máme predpo-

klady aj na väčšie projekty.

Jedným z  dlhodobých projektov 
v  spolupráci s  obcou je vybudova-
nie rozhľadne a asfaltovej cyklotrasy 
s dĺžkou cca 2 km v extraviláne obce. 
Momentálne pripravujeme štúdiu 
pre tento projekt a v ďalších krokoch 
bude nasledovať realizácia projek-
tovej dokumentácie, vyporiadanie 
vlastníckych práv na pozemkoch, vy-
bavenie stavebného povolenia a hľa-
danie možností financovania z  rôz-
nych fondov.

Z  menších projektov by sme chceli 
realizovať exteriérové fitness stroje, 
vonkajší ping-pong a podobne. Všetko 
záleží od dostupných možností finan-
covania. Aj na takéto projekty budú 
využité 2 % z  daní v  roku 2025 pre 
toto OZ.

PUMPTRACK – 
ROZVOJ ŠPORTU 
A POHYBU PRE DETI
Cieľom nášho projektu bolo podporiť 
aktívny životný štýl u detí prostredníc-
tvom ukážok športu na modulárnych 
prekážkach Pumptrack. Projekt sme 
úspešne zrealizovali v šiestich základ-
ných školách: Veľké Zálužie, Lehota, 
Jarok, Báb, Zbehy a Nitra. Každú školu 
sme navštívili minimálne na týždeň, 
počas ktorého sme zabezpečili prítom-
nosť našich trénerov a požičiavali sme 
detom bicykle.
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ŠK VEĽKÉ ZÁLUŽIE
Náš klub 22.  6.  2024 usporiadal veľ-
kú oslavu 90.výročia zloženia klubu 
ŠK Veľké Zálužie. Pri tejto príležitos-
ti o  nás MY Nitra - Nitrianske novi-
ny (mynitra.sme.sk) napísali článok, 
z ktorého Vám ponúkame úryvky:

Článok z 24.júna 2024 
MY Nitra - Nitrianske 
noviny (mynitra.sme.sk)

TOP NÁVŠTEVA ZA TRINÁSŤ 
ROKOV. UKÁŽKOVÝ KLUB 
SLÁVIL S HOKEJISTAMI 
V KOPAČKÁCH
Veľké Zálužie pred 600 divákmi pre-
strieľalo nitrianskych majstrov
ŠK Veľké Zálužie – HK Nitra 8:4 (3:2)

Domáci klub oslavoval narodeniny, 
za deväťdesiat rokov robí najlep-
ší futbal práve teraz. Do obecných 
kroník letela vzácna fotka s majstra-
mi Slovenska, pri guláši a  pečenom 
prasati sa volalo na slávu továrni na 
talenty, ktorá o  tom, ako sa správne 
robí futbal na dedine, môže predná-
šať na univerzite.

Z  bufetu sa valili chutné vône, fan-
shop ponúkal klubové tričká či šále, 
kasička s  príspevkami pre mládež 
sa utešene plnila, fanúšikovia sa fo-
tili s Dzurillovým pohárom a tlieska-

li dvanásť gólovému divadlu i  vyše 
šesťdesiatke ocenených osobností. 
Veľkému Zálužiu bolo v sobotu sveta 
žiť.

„Na klubovú deväťdesiatku sme ne-
mohli mať atraktívnejšieho súpera. 
Veľmi si vážime, že hokejisti prišli,“ 
poklonil sa Jakub Kečkéš, tvorca hry 
miestneho šiestoligového áčka. Jeho 
otec Miloš kedysi v  Jarku trénoval 
generálneho manažéra hokejistov 
Chrenka.

„Veľmi si vážim, že hokejisti prišli. Chu-
tili im guláš i pečená prasa, boli spokoj-
ní. Bajteka by sme hneď vzali do stredu 
zálohy, takého nepríjemného ‚kopáča‘ 
nemáme,“ rehotal sa jeden z klubových 
náčelníkov Pavol Pekar, pravá ruka 
agilného predsedu Jaroslava Bozáňa.

Veľké Zálužie spojilo exhibíciu s  roz-
lúčkou s  trénerom Matejom Gálom. 
Nadľahčene povedané, Cocher si v so-
botu mohol s  Kmečom podať ruky  – 
trénovať Veľké Zálužie po Gálovi je po-
dobná fuška ako Nitru po Stavjaňovi…

„Asi pred dvoma mesiacmi za mnou 
prišli Jaro Bozáň a  Paľo Pekar, že 
Maťo Gála plánuje po sezóne skončiť. 
Vzal som to, niekto musel. Uvedo-
mujem si, že to nebude jednoduché, 
naša súťaž bude ešte náročnejšia. 
Pracujeme na posilách, prvé sú už 
potvrdené, teším sa na ne. Neznášam 
prehry, chalanov sa budem snažiť 
presvedčiť, že poctivým tréningom, 
drilom a  pochopením mojej filozofie 
môžeme mať z futbalu každú nedeľu 
radosť,“ povedal novopečený tréner 
seniorov Pavol Cocher, po pätnástich 
sezónach odchádzajúci od mládeže.

Na všetkých školách sme zazname-
nali pozitívny ohlas a záujem zo stra-
ny detí, nakoľko v ostatných miestach 
pumptrack nemali, tak si aspoň mohli 
vyskúšať túto mobilnú pumptrackovú 
dráhu.

S  touto aktivitou plánujeme pokra-
čovať aj v  budúcnosti, aby sme mohli 
ďalej podporovať deti v  aktívnom ži-
votnom štýle.

Tento projekt bol realizovaný 
s finančnou podporou Minis-
terstva investícií, regionálneho 
rozvoja a informatizácie Sloven-
skej republiky – program Pod-
pora regionálneho rozvoja.

O KROK ĎALEJ 
K AKTÍVNEMU ŽIVOTNÉMU 
ŠTÝLU DETÍ
Náš projekt, ktorý sa zameriava na pod-
poru aktívneho životného štýlu u  detí, 
vstupuje do ďalšej etapy. V  rámci po-
kračovania tohto úspešného projektu 
sme z  Ministerstva financií Slovenskej 
republiky získali dotáciu vo výške 12 750 
€. Tieto prostriedky budú použité na 
nákup ďalších modulov dráhy, bicyklov 
a  prilieb, ktoré budeme požičiavať de-
ťom počas našich školských aktivít.

Moduly mobilnej pumptrackovej drá-
hy nám umožňuje vytvoriť zaujímavé 
a bezpečné prostredie na rozvoj špor-
tových zručností detí na pumptracku. 
Naše plány na zimné mesiace zahŕ-

ňajú využitie pumptracku na trénin-
govú činnosť klubu, pričom zo všet-
kých dielov dokážeme postaviť oválnu 
pumptrackovú dráhu dlhú cca 80 met-
rov. To prinesie deťom nové možnosti 
pre zábavu a rozvoj na bicykloch aj po-
čas zimy v krytej hale.

Tento projekt nadväzuje na úspech 
z roku 2023, kedy sme získali dotáciu 
vo výške 49 282,20 € na predchádza-
júce moduly pumptrackovej dráhu. 
V nasledujúcich mesiacoch plánujeme 
vybrať školy, kde budeme s  tréningo-
vou činnosťou pokračovať v roku 2025.

Realizované s finančnou pod-
porou Ministerstva finan-
cií Slovenskej republiky.

(ap)
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S modrým dresom sa cez víkend roz-
lúčil aj Matej Lacek. Čiperný stredo-
poliar odslúžil pre ŠK sedem sezón 
v krajskej súťaži.

Veľké Zálužie je pýchou Oblastné-
ho futbalového zväzu v  Nitre. V  ka-
tegóriách U7, U9, U11, U13, U15 a U19 
behá vyše stovka detí, výberom ObFZ 
na veľké letné turnaje vo Vroclave 
a  Kaposvári za šesť rokov dodalo 45 
talentov.

Z  ktorejkoľvek strany sa na rovnicu 
pozriete, vyjde vám, že v dedinských 
reáliách sa ťažko dá fungovať lepšie. 
„Ulačania“ si teda na klubovú deväť-
desiatku štrngli vo veľkom štýle.

„Dúfam, že mi bude dopriate dožiť sa 
storočnice ŠK a  naďalej robiť futbal 
s  ľuďmi ako Paľo Pekar, Jaro Bozáň, 
Jožko Vindiš, Laco Bobáň a  ďalšími 
nadšencami, ktorí žijú a  dýchajú pre 
náš klub. Hlavným garantom klubu 
je obec na čele so starostom Mila-
nom Bírom, samospráve ďakujeme 
za podporu. Dobre spolupracujeme aj 
s  centrom voľného času. Stále chce-
me zlepšovať podmienky pre hráčov 
či divákov. Radi máme áčko v  šiestej 
lige a mládež v súťažiach ObFZ Nitra, 
ktorý funguje ako jedna rodina, zvä-
zoví funkcionári okolo Števa Kormana 
a Petra Solčianskeho nám vychádzajú 
v ústrety,“ rozhovoril sa Pavol Cocher.

Prvý diplom si na sobotnom oceňo-
vaní osobností futbalu vo Veľkom Zá-
luží prevzal starosta Milan Bíro. „Fut-
bal je v našej obci tradíciou. Želám si, 
aby tu vydržal aj ďalších deväťdesiat 
rokov. So športovým areálom sa sna-
žíme robiť, čo sa dá, peňazí nie je toľ-
ko, koľko by mohlo byť, ale s dobrý-
mi ľuďmi sa dá všetko. Samospráva 
našla s  klubom spoločnú reč. Viem, 
že robiť futbal nie je ľahké, za Veľké 
Zálužie sa hrá zadarmo, nastupuje-
me v  náročnej šiestej lige, platíme 
rozhodcov a  veľké zväzové poplat-
ky. Možno by sme mali hrať to, na čo 
máme. Novému trénerovi a  hráčom 
však do novej sezóny držím palce,“ 
rozhovoril sa Bíro. Ak je reč o rozvo-
je športu v  4,2  tisícovej dedine, ne-
skrýva smelé investičné zámery. „Pri 
škole by sme chceli postaviť športovú 
halu. Po mojom nástupe v roku 2015 
sme v  klubovej budove zrekonštru-
ovali kabíny, ešte pred odchodom 
z  funkcie by som chcel dokončiť re-
nováciu sociálnych zariadení,“ dodal 
Milan Bíro, ktorý na čele Veľkého Zá-
lužia stojí v treťom volebnom období. 
„Ako starosta chcem ostať ešte dva 
roky a  v  nasledujúcich voľbách už 
nekandidovať. Budem v  dôchodko-
vom veku, držím sa zásady, že staré 
musí odísť a musí prísť nové. Preto si 
na obci vychovávam nového staros-
tu,“ dodal.

OCENENÉ OSOBNOSTI 
FUTBALU VO 
VEĽKOM ZÁLUŽÍ
Tibor Koščo, Ján Kečkéš, Jozef Pet-
rovič, Ján Audy (in memoriam), Mi-
lan Bíro (starosta), Emil Šoky, Július 
Baláži, Vladimír Bédi, Jaroslav Filo, 
Jozef Pekar, Radovan Tkáč (žijúci 
bývalí predsedovia), Juraj Súkeník, 
Stanislav Bíro st., Stanislav Bíro 
ml., Kamil Bíro, Milan Lukáč, Karol 
Križanovič, Marián Bédi, Juraj Bíro, 
Miroslav Brída (funkcionári a  nad-
šenci, ktorí pomohli klubu), František 
Raus, Viliam Krumpál, Jozef Rajtár, 
Vladimír Ternény, Lukáš Števík, 
Jaroslav Bédi, Karol Barantal, Jo-
zef Hozák, Ladislav Hozák, Milan 
Mikula, Marián Bako, Ivan Gábriš, 
Juraj Lahučký, Peter Chmurovič, 
Jaroslav Pado, Vít Pekar, Ján Pavel, 
Juraj Pekar, Jozef Andrášik, Ľubo-
mír Zabák, Silvester Blaho, Vladimír 
Belička, Pavol Bédi, Jozef Mesároš, 
Dezider Mesároš, František Juhás, 
Anton Brezík, Alojz Bíro, Pavel Bíro, 
Anton Tkáč-Zabák, Juraj Bédi, Vladi-
mír Muššák, Jozef Bédi, Pavol Kalúz, 
Anton Bíro, Juraj Mikula, Karol Raj-
tar, Slavomír Dzurko, Juraj Baran-
tal, Pavol Moravčík, Štefan Minárik, 
Miloš Kečkéš, Alojz Gabaj, Pavol Ga-
baj, Jozef Komárňanský, Izidor Bédi 
(hráči a ostatní funkcionári nad 60 ro-
kov).

(pp)

ŠIESTY ROČNÍK MEDZINÁRODNEJ 
SÚŤAŽE NA „ULACKEJ“ PÔDE
Priatelia, je to za nami. Roky práce 
a  posledné intenzívne týždne vyvr-
cholili 31.  8. v  sobotu šiestym roční-
kom Ulackého pohára. Na začiatok 
by som zapojil do tohto článku trocha 
nostalgie v  číslach. V  roku 2017 sme 
zorganizovali prvý pilotný ročník 
nášho pohára. Mali sme presne 24 
súťažiacich a 24 štartov. Dnes, o 6 ro-
kov neskôr, sú tieto čísla nasledovné 
: 84 súťažiacich zo 4 krajín a 117 štar-
tov. Toto podujatie bolo zas raz o čosi 
viac komunitné, osobné a znamenité. 
Domáci sa postarali o všetkých súťa-
žiacich ale aj divákov. Spojili sme sily, 
prepojili športy a utužili vzťahy. Čo sa Vicemajster sveta v naturálnej kulturistike Martin Slezák, ambasádor sponzorov Gymex a Prom In
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týka výkonov – kto bol videl a kto nie, 
môže ľutovať. Mali sme možnosť hos-
tiť majstra sveta v  kľukoch a  kľukoch 
na bradlách Barteka Kruka z  Poľska. 
V porote freestylu sedeli dvaja majstri 
sveta zo Slovenska  – Damián Rebro 
(Horovce) a  Dominik Klimek (Čad-
ca), trojicu uzatvoril skúsený čech 
Petr Lešák. Traja siláci, skúsení atléti 
a  obrovskí makači  – Jakub Masaryk 
(Senica), Erik Juríček (Pata) a  Patrik 
Drbal (Žilina), hodnotili silové kategó-
rie. Videli sme súťažiť ľudí v  rôznych 
kategóriách, či už vo voľnej zostave 
(freestyle) alebo v striktných silových 
disciplínach ako zhyb (+32kg na opas-
ku) a kľuk na bradlách (+48kg na opas-
ku). Videli sme súťažiť 4 národy, stovky 

štartov, vek pretekárov tiež zaujímavý 
faktor, keďže najmladšia súťažia-
ca Ninka má len 12 rokov, a  najstar-
ší bol Petr Černý, má 43 rokov. Čo sa 
týka domáceho zastúpenia, členovia 
nášho klubu súperom nič nedarovali 
a bili sa o popredné priečky. Za HUM 
súťažili – Adam Kováčik, Martina Šo-
fová, Samuel Vavrík, Lukáč Vavrík, 
Martin Cocher s Jakubom Cocherom. 
Ako vedúci klubu, tréner a ich kama-
rát chcem verejne vysloviť, že som na 
všetkých hrdý a  pyšný. Ukázali ako 
klub sám o sebe hovorí „poctivé ulac-
ké svaly“ (preklad názvu Honest Ulak 
Muscles) a bojovali sa do posledného 
momentu. Samko po minulom roč-
níku zaťal zuby, a  dnes mu visia nad 

posteľou (alebo skôr v  jeho domácom 
fitku, kde tvrdo maká) dve medaile, 
kde vybojoval striebro v kategórií we-
ighted, a  po napínavom dueli, v  ka-
tegórií Muscle up, kde dali v  prvom 
kole obaja 15 opakovaní, ukoristil prvé 
miesto. Len dodám, že bol bezpochy-
by najmladší súťažiaci v  oboch ka-
tegóriách, čo vo workoute nie je abso-
lútne žiadna výhoda, ba naopak. Som 
na všetkých veľmi pyšný. Ako chalani 
tak aj baby podali nesmierne výkony. 
Sme vďační, že môžeme žiť svoj špor-
tový sen. Zraneniam sme sa vyhli, po-
dali sme neskutočné výkony, užili sme 
si nádherný deň. Každému ďakujeme 
za podporu a pevne veríme, že budúci 
rok si toto skvelé divadlo nenecháte 
ujsť.

Na záver by som rád vzdal vďaku 
partnerom, sponzorom, dobrovoľní-
kom, pánu Starostovi, zamestnancom 
obecnému úradu, Andrejovi Práznov-
skému, Martinke (Samkovej mamine), 
a celému jej skvelému tímu, mojej ma-
mine Ľudke s  mojou sestrou Terez-
kou, Dianke a  menovite celému môj-
mu klubu - Karol, Adam, Dávid, Mišo, 
Luky, Samko, Martin, Kubo, Maťka, 
Aďo a  Dado, Bumbo a  ďalší Aďo. Bez 
vás všetkých by Ulacký pohár nemo-
hol byť Ulackým pohárom. Ďakujem. 
Tak zas o rok!

S pozdravom a želaním 
pekného dňa Šimon Kupec

Športu zdar!

Porota - Petr Lešák, Damián Rebro a Dominik Klimek

Tím Street Workout veľké Zálužie - H.U.M.

Lara Pajonková a dôkaz ženskej sily

Víťaz ľahkej váhovej kategórie freestyle - Matej Klimek
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NARODILI SA
Jozef Németh
Alan Veselič
Elizabeth Iris Reiner
Jakub Barantal
Filip Križan
Adel Megová

OPUSTILI NÁS
Jozef Tkáčik	 72 r.

František Vavrovič	 77 r.

Milan Lukáč	 67 r.

Anton Bíro	 55 r.

Jozef Halmo	 81 r.

Štefan Kalúz	 94 r.

Margita Hollá r. Sináková	 89 r.

Jozef Pätnický	 69 r.

Jozef Hutlas	 82 r.

ZOSOBÁŠILI SA
Michaela Paliková 
a Tomáš Hvalčák

Kristína Barcsová 
a Miroslav Kollárik

Michaela Šranková 
a Patrik Audy

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA




